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习近平:深化改革巩固成果积极拓展 不断把反腐败斗争引向深入
习近平在十八届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调
深化改革巩固成果积极拓展
不断把反腐败斗争引向深入
李克强张德江俞正声刘云山张高丽出席会议

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。他强调，要按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的要求，坚持思想建党和制度治党，严明政治纪律和政治规矩、加强纪律建设，深化纪律检查体制改革、完w善党风廉政建设法规制度，落实“两个责任”、强化监督执纪问责，持之以恒落实中央八项规定精神，坚决遏制腐败现象蔓延势头，坚守阵地、巩固成果、深化拓展，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记王岐山主持会议。

习近平指出，2014年，党风廉政建设和反腐败斗争成效明显。我们党从关系党和国家生死存亡的高度，以强烈的历史责任感、深沉的使命忧患感、顽强的意志品质推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，严肃查处腐败分子，着力营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围。中央纪委贯彻党中央决策部署，聚焦中心任务，发挥职能作用，创造性开展工作，各项工作取得新成效。我们进一步加大反腐败斗争力度，加强党的纪律建设，聚焦“四风”强化执纪监督，增加巡视组数量和巡视频率，加大治本力度，锐意推进纪律检查体制改革。我们坚决查处了周永康、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法案件，向世人证明中国共产党敢于直面问题、纠正错误，勇于从严治党、捍卫党纪，善于自我净化、自我革新。全党必须牢记，反对腐败是党心民心所向。有党心民心作力量源泉，反腐败斗争必定胜利。

习近平强调，从这两年查处的案件和巡视发现的问题看，反腐败斗争形势依然严峻复杂，主要是在实现不敢腐、不能腐、不想腐上还没有取得压倒性胜利，腐败活动减少了但并没有绝迹，反腐败体制机制建立了但还不够完善，思想教育加强了但思想防线还没有筑牢，减少腐败存量、遏制腐败增量、重构政治生态的工作艰巨繁重。因此，党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。有全党上下齐心协力，有人民群众鼎力支持，我们一定能够打赢党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战。

习近平就做好今年党风廉政建设和反腐败工作提出4个重点要求。第一，严肃责任追究，强化党风廉政建设主体责任，各级党委（党组）要切实把党风廉政建设当作分内之事、应尽之责，进一步健全制度、细化责任、以上率下。各级党组织要深入开展理想信念和宗旨教育，筑牢思想上拒腐防变的堤坝。第二，横下一条心纠正“四风”，常抓抓出习惯、抓出长效，在坚持中见常态，向制度建设要长效，强化执纪监督，把顶风违纪搞“四风”列为纪律审查的重点。第三，保持高压态势不放松，查处腐败问题，必须坚持零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松，发现一起查处一起，发现多少查处多少，把反腐利剑举起来，形成强大震慑。第四，深化党的纪律检查体制改革，加强制度创新，强化上级纪委对下级党委和纪委的监督，推动纪委双重领导体制落到实处。

习近平强调，要加强纪律建设，把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置。党章是全党必须遵循的总章程，也是总规矩。党的纪律是刚性约束，政治纪律更是全党在政治方向、政治立场、政治言论、政治行动方面必须遵守的刚性约束。国家法律是党员、干部必须遵守的规矩。党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例也是重要的党内规矩。纪律是成文的规矩，一些未明文列入纪律的规矩是不成文的纪律；纪律是刚性的规矩，一些未明文列入纪律的规矩是自我约束的纪律。我们党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例，经过实践检验，约定俗成、行之有效，需要全党长期坚持并自觉遵循。

习近平指出，讲规矩是对党员、干部党性的重要考验，是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。遵守政治纪律和政治规矩，必须维护党中央权威，在任何时候任何情况下都必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；必须维护党的团结，坚持五湖四海，团结一切忠实于党的同志；必须遵循组织程序，重大问题该请示的请示，该汇报的汇报，不允许超越权限办事；必须服从组织决定，决不允许搞非组织活动，不得违背组织决定；必须管好亲属和身边工作人员，不得默许他们利用特殊身份谋取非法利益。各级党组织要把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓，努力在全党营造守纪律、讲规矩的氛围。各级领导干部特别是高级干部要牢固树立纪律和规矩意识，在守纪律、讲规矩上作表率。各级党委要加强监督检查，对不守纪律的行为要严肃处理。

习近平强调，党的十八届三中全会作出全面深化改革重大部署，党的十八届四中全会对全面推进依法治国作出战略部署，体现了“破”和“立”的辩证统一。深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，同样要做好“破”和“立”这两篇文章。反腐倡廉建章立制要着重抓好4个方面的制度建设。一是要着力健全党内监督制度，着手修订党员领导干部廉洁从政若干准则、中国共产党纪律处分条例、巡视工作条例，突出重点、针对时弊。二是要着力健全选人用人管人制度，加强领导干部监督和管理，敦促领导干部按本色做人、按角色办事。三是要着力深化体制机制改革，最大限度减少对微观事务的管理，推行权力清单制度，公开审批流程，强化内部流程控制，防止权力滥用。四是要着力完善国有企业监管制度，加强党对国有企业的领导，加强对国企领导班子的监督，搞好对国企的巡视，加大审计监督力度。国有资产资源来之不易，是全国人民的共同财富。要完善国有资产资源监管制度，强化对权力集中、资金密集、资源富集的部门和岗位的监管。

习近平指出，各级纪检监察机关要聚焦党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务，强化监督执纪问责，深化转职能、转方式、转作风，更好履行党章赋予的职责。广大纪检监察干部要敢于担当、敢于监督、敢于负责，努力成为一支忠诚、干净、担当的纪检监察队伍。

王岐山在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话，站在党和国家全局高度，深刻分析了党风廉政建设和反腐败斗争形势，明确提出当前和今后一个时期工作的总体要求和主要任务。讲话旗帜鲜明、立场坚定，激浊扬清、振聋发聩，展示出全面从严治党的坚强意志，体现了崇高的党性品格和担当精神。学习宣传、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，是全党的重要政治任务。各级党委和纪委要迅速传达学习，紧密联系实际，学深悟透、融会贯通，指导实践、推动工作。要坚决落实习近平总书记要求，切实担负起党风廉政建设主体责任和监督责任，加强纪律建设，严明党的政治纪律和政治规矩，坚决纠正“四风”，遏制腐败蔓延势头，加强制度建设，强化党内监督，不断把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志以及中央军委委员等出席会议。

中央纪律检查委员会委员，中央和国家机关各部委、各人民团体、军队及武警部队负责人等参加会议。会议以电视电话会议形式举行，各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议于1月12日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持了会议。王岐山代表中央纪律检查委员会常务委员会作了题为《依法治国依规治党坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争》的工作报告。

                                                       （来源：新华社）

光明专论：加强纪律性 革命无不胜

        ——学习习近平总书记关于严明政治纪律的重要论述

秦汉生

　　政治纪律是党的各级组织和全体党员在政治方向、政治立场、政治言论、政治行为方面必须遵守的规矩，是维护党的团结统一的根本保证，是党的组织、宣传、群众、财经、外事、保密等各方面纪律的政治基础，是我们党最重要、最根本、最关键的纪律。政治纪律严明，全党才能在政治上高度统一、行动上步调一致，才能团结带领全国各族人民全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利。习近平总书记强调，严明党的纪律，首要的就是严明政治纪律。这一论述，抓住了党的纪律建设的要害，揭示了党的纪律建设的规律，完全符合实际。

　　世界政党史表明，现代政党是为了共同的政治目标而组成的政治组织，必须有政治上的规矩来维护本党目标的实现。一个政党如果没有政治纪律约束，允许党的组织和党的重要干部在政治主张、政策主张上各有一套、我行我素，允许广大党员在政治上行动上与党离心离德、为所欲为，这个党能有号召力影响力战斗力吗？在政治上能有作为吗？

　　我们党有8500多万党员，在一个幅员辽阔、人口众多的发展中大国执政。如果党的政治纪律成为摆设，就会形成“一人违纪，众人随之”的“破窗效应”，使党的章程、原则、制度、部署统统丧失严肃性和权威性，党就会沦为各取所需、自行其是的“私人俱乐部”，就会失去凝聚力和战斗力，党的政治理想、政治纲领、政治目标也就无从谈起。毛泽东同志早就说过，加强纪律性，革命无不胜。邓小平同志也曾指出，我们这么大一个国家，怎样才能团结起来、组织起来呢？一靠理想，二靠纪律。这些教导，都是经过革命、建设、改革实践证明了的真理。

　　政治纪律，顾名思义，就是关于党的政治路线、政治立场、政治方向、政治道路等方面的纪律，就是必须从政治上把握和遵守的纪律。遵守党的政治纪律，最核心的就是坚持党的领导，坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求，在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。就要正确认识和坚定维护党和国家工作大局、改革发展稳定大局、党的领导和社会主义政权安全大局、全党全国团结大局，自觉在大局下想问题、做工作。

　　我们国家地域辽阔，东中西部差别很大，各地方的发展环境、发展水平和发展阶段也不同。如果把握不好，稍不注意，就容易过分注重地方局部的具体实际，强调地方特点、地方观念，脱离中国特色社会主义初级阶段这个最大实际，甚至偏离全国整体部署和全局安排。现在，保护主义、本位主义在一些地方和部门还比较严重，“上有政策、下有对策”，有令不行、有禁不止等违反政治纪律的问题时有发生，削弱了党的执行力，影响了党的路线方针政策的贯彻，损害了党和国家事业顺利发展。针对这种情况，习近平总书记强调，各级党组织和领导干部要牢固树立大局观念和全局意识，正确处理保证中央政令畅通和立足实际创造性开展工作的关系，任何具有地方特点的工作部署必须以贯彻中央精神为前提，决不允许在贯彻中央决策部署上打折扣、做选择、搞变通。

　　共产党员特别是领导干部，如果不遵守党的政治纪律，就会在政治方向、政治立场方面出偏差，在政治言论、政治行为方面出问题，甚至违法违纪、消极腐败。共产党员不论担任何种职务、从事何种工作，都应当服从党的组织和党的原则，自觉接受党纪的规范和监督。党内不允许有不受党纪国法约束，甚至凌驾于党章和党组织之上的特殊党员。

　　严明党的政治纪律，必须坚持和健全民主集中制，自觉维护党的集中统一，自觉维护中央权威。人类社会历史表明，每一个社会都要建立维护该社会正常运转和发展所必需的权威。恩格斯在《论权威》一文中指出：“把权威原则说成是绝对坏的东西，而把自治原则说成是绝对好的东西，这是荒谬的。”列宁曾经指出：“培养一批有经验、有极高威望的党的领袖是一件长期的艰难的事。但是做不到这一点，无产阶级专政、无产阶级的‘意志统一’就只能是一句空话。”国际和国内、历史和现实都告诉我们，一个成熟的马克思主义政党，一定要最充分地发挥人民群众的伟大创造力，同时要最明确地维护党的领导集体的权威和作用。

　　维护中央权威，是维护党的团结统一、实现党的正确领导的关键。中央权威是建立在民主基础上的集中统一的权威，因此又必须依靠民主集中制，依靠各级党组织和全体党员来维护。党章规定，党员个人服从党的组织，少数服从多数，下级组织服从上级组织，全党各个组织和全体党员服从党的全国代表大会和中央委员会。这“四个服从”，是对党内生活秩序的总概括，是正确处理党内各种关系的基本准则。“四个服从”，最重要的是全党服从中央，这是维护党的领导权威的集中体现。民主集中制的“集中”，最高最根本的就表现在这里。如果没有中央权威，全党就不可能有统一意志和统一行动。所以邓小平同志对维护中央权威特别关注，多次强调，中央要有权威，没有权威，局势就控制不住，中央定了措施，各地各部门就要坚决执行，不但要迅速，而且要很有力。特别是当前阶段，我国正在经历伟大而空前的社会变革，经济体制深刻变革，社会结构深刻变动，利益格局深刻调整，思想观念深刻变化。这给我国发展进步带来巨大活力，也必然带来这样那样的矛盾和问题。在复杂的国内外形势下，只有维护中央权威，才能增强党的创造力凝聚力战斗力，才能保证经济发展、社会稳定、国家统一、民族团结，才能保障改革开放和社会主义现代化建设顺利进行，实现国家长治久安。

　　维护中央权威，要体现在对党中央的高度认同上，体现在贯彻落实中央重大决策部署时的统一意志、统一行动、统一步调上。十八大以来，面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为总书记的党中央全面贯彻落实十八大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，励精图治、继往开来，改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面都取得新进展新成效，实现了良好开局，得到全党全国各族人民衷心拥护和国际社会普遍好评。自觉维护以习近平同志为总书记的党中央的权威，自觉维护党的集中统一，是党的事业发展的客观需要，是全党全国各族人民最高利益之所在。

　　中国共产党所从事的事业，是在老一辈革命家开创和奠定的基业上进行的。92年来，一代又一代中国共产党人团结带领中国人民前赴后继、勇往直前，经历了多少渴望和追求，多少坎坷和曲折，多少风险和挑战，多少奋斗和牺牲，才有了今日中国的大好局面。当代中国共产党人必须把前辈们未竟的事业不断推向前进，才无愧于先烈，无愧于人民，无愧于后代。我们要在以习近平同志为总书记的党中央领导下更加紧密地团结起来，万众一心、开拓进取，为全面建成小康社会、为坚持和发展中国特色社会主义、为实现中华民族伟大复兴的中国梦艰苦奋斗、顽强奋斗、持续奋斗！

                                                      (来源：光明日报)
中共的政治规矩是什么

1月13日，在十八届中央纪委第五次全会上，中共中央总书记习近平讲话中的一个词引发外界关注：“政治规矩”。他提出，要“严明政治纪律和政治规矩”，“把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置”。

而在1月16日的中央政治局常委会上，习近平进一步提出，“坚持党的领导，首先是要坚持党中央的集中统一领导，这是一条根本的政治规矩”。“政治纪律”是党内常态话语，经常被提及，但“政治规矩”的提法则比较罕见。

    可以说，“政治规矩”，是当前理解中国政治思路的一个关键词。那么，到底什么是政治规矩？为什么要在今天重新提出政治规矩？

    １．什么是党的规矩
“欲知平直，则必准绳；欲知方圆，则必规矩”。一个人，没有规矩，很难成为一个合格的社会人；一个拥有8600多万党员的大党，没有经律和规矩，就注定成为一盘散沙。

为什么这么说？是因为，形势越复杂，肩负的任务越艰巨，就越需要保持执政党的团结统一。要达到这个目的，不仅需要一套严密的组织体系，需要全党成员的高度自觉，也需要制度约束——这就是纪律和规矩的作用。

革命战争时期，为了“上下同欲者胜”，需要规矩；全面深化改革的今天，为了凝聚全党、团结一心啃下硬骨头，同样需要规矩。

那么，党的规矩到底包括哪些？

习近平对此有过总体论述。具体说来，党的规矩包括四个方面：第一，党章是全党必须遵循的总章程，也是总规矩；第二，党的纪律是刚性约束，政治纪律更是全党在政治方向、政治立场、政治言论、政治行动方面必须遵守的刚性约束；第三，国家法律是党员、干部必须遵守的规矩；第四，党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例。

    从宽泛的外延说，中国共产党党员也都是中国公民，因此必须遵循国家法律，这毫无疑问；从党员的身份来说，党章等党内规章制度作为硬性的约束，也需要每个党员遵守。而包括政治纪律、组织纪律、财经纪律、宣传纪律等在内的“党的纪律”，既然已经明确成文，自然也就成为约束和指南。那么，为什么说“党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例”也是政治规矩？

这就需要理清“党的纪律”和“党的规矩”之间的关系。

习近平对此有详细的论述：“纪律是成文的规矩，一些未明文列入纪律的规矩是不成文的纪律；纪律是刚性的规矩，一些未明文列入纪律的规矩是自我约束的纪律。党内很多规矩是我们党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例，经过实践检验，约定俗成、行之有效，反映了我们党对一些问题的深刻思考和科学总结，需要全党长期坚持并自觉遵循。”

也就是说，从概念的层面，“党的规矩”的外延要比“党的纪律”更大。纪律是刚性的规矩，优良传统和工作惯例是不成文的、相对柔性的规矩，同样需要遵守。

在党的纪律中，习近平尤其强调“政治纪律”，因为这事关全党的路线和立场。同样，在党的规矩中，习近平也尤其强调“政治规矩”，因为这也是事业兴衰的关键。习近平指出：“在所有党的纪律和规矩中，第一位的是政治纪律和政治规矩。”

２．政治规矩包括哪些
“政治规矩”确是一个新词，也是理解当下中国政治思路的一个关键词。

新概念的提出，通常有其问题背景。而作为总书记，习近平为什么要提出遵守政治规矩呢？无疑，是因为党内存在不遵守政治规矩的表现。

在近日出版的《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》中，习近平对于“不守政治规矩”的现象有所总结。

比如，在原则立场上，不守规矩主要体现为不能自觉与党中央保持一致，包括“在原则问题和大是大非面前立场摇摆”，“对涉及党的理论和路线方针政策等重大政治问题公开发表反对意见”，甚至是“对中央方针政策和重大决策部署阳奉阴违”，“口无遮拦，毫无顾忌”。

又比如，在党内团结方面，不守规矩的主要体现，是“团团伙伙”、小山头、小圈子、宗派主义。2013年和2014年，习近平两次在不同场合表示，党的干部来自五湖四海，不能借着老乡会、同学会、战友会等场合，搞小圈子、拉帮结派、称兄道弟，“宗派主义必须处理，山头主义必须铲除”。

为什么？因为这涉及到全党的“团结统一”。山头主义和宗派主义的出现，本质上就是“党内有党”，不仅可能在上情下达、方针执行上打折扣、搞对抗，甚至可能形成“门客、门宦、门附”的封建人身依附关系，在政治上形成一种抱团化、互相支持、互相提携的利益交换关系，使政治“潜规则”大行其道，破坏党的风气和统一。

习近平反复论及的另外一个规矩，就是“组织”的重要性。要有组织、体现组织，就要体现程序意识。

作为党员，组织性体现在哪里？下级服从上级、少数服从多数、遵循组织程序、听从组织安排、重大事项向组织请示报告。习近平批评道，现在许多干部没有程序意识，“迈过锅台上炕”，或者是做先斩后奏的“事后诸葛亮”。

这种情况，主要体现为“组织意识淡漠、不向组织请示报告”，比如子女在国外定居、个人有几本因私护照、随意外出不报告、个人家庭发生重大变故不报告等。而这些，往往也是干部出问题的苗头，在近年来落马的官员中屡见不鲜。

政治意识不强、组织意识不强，一个干部就不免目中无人、心中无畏，甚至可能衍生出管不好身边人、擅权干政、干预选人用人、打招呼说情等问题。这都是不守规矩的表现。

可以说，在今天重新提倡政治规矩，其本质就是为了维护党中央权威、维护党内团结统一、重塑党组织的纪律性和约束力，净化党的政治生态。

３．强调规矩是传统
事实上，这已经不是习近平首次讲“规矩”了。2012年11月16日，刚刚履新的习近平就强调“没有规矩，不成方圆”，并提出党章是“根本大法”和“总规矩”。此后，在多个场合，他都强调党的政治纪律和政治规矩。

其中最让人印象深刻的一次，是2013年在西柏坡。用他的话来说，“这里是立规矩的地方。”那里有中国共产党1949年就立下的“六条规矩”：“一、不做寿；二、不送礼；三、少敬酒；四、少拍掌；五、不以人名作地名；六、不要把中国同志同马恩列斯平列。”

规矩简单，但透露出的是对自身、对形势、对未来事业的清醒认识。重规矩、明纪律，是中国共产党革命胜利、赢取民心的重要法宝。从成文的“三大纪律、八项注意”，到进入上海秩序井然地睡在街头的解放军战士、“不拿群众一针一线”的红军，每一个细节，都是政治规矩的体现，是政治理念在行为层面的实践。

但在当下，党的纪律、党的规矩都有不同程度地被忽视、被破坏的现象。

比如，在去年6月份中央纪委监察部网站推出的一项调查中，面对“你身边的‘组织涣散、纪律松弛’”现象，4万多名参与的网友，有74.1%的人把票投给了“程度严重”的选项。

网友的切身感受，真实反映着来自现实的问题。

比如，山西“塌方式腐败”，让中央政治局常委、中央纪委书记王岐山直言“令人触目惊心”；湖南衡阳的破坏选举案，409人被给予党纪政纪处分；广东茂名窝案，涉嫌行贿买官人员159人，相互牵连的官员之间“一损俱损”，“山头主义”“团团伙伙”的危害之大可见一斑。2014年12月29日，中共中央政治局会议专门强调：“严明政治纪律和政治规矩，党内决不容忍搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派。”

违纪，往往自破坏规矩始。讲规矩，是对党员、干部党性的重要考验，也是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。

４．如何遵守政治规矩
有了规矩、懂了规矩，如何做到自觉遵守规矩？答案是，要做到“五个必须”。

一是必须维护党中央权威，决不允许背离党中央要求另搞一套，必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，听从党中央指挥，不得阳奉阴违、自行其是，不得对党中央的大政方针说三道四，不得公开发表同中央精神相违背的言论。

二是必须维护党的团结，决不允许在党内培植私人势力，要坚持五湖四海，团结一切忠实于党的同志，团结大多数，不得以人划线，不得搞任何形式的派别活动。

三是必须遵循组织程序，决不允许擅作主张、我行我素，重大问题该请示的请示，该汇报的汇报，不允许超越权限办事，不能先斩后奏。

四是必须服从组织决定，决不允许搞非组织活动，不得跟组织讨价还价，不得违背组织决定，遇到问题要找组织、依靠组织，不得欺骗组织、对抗组织。

五是必须管好亲属和身边工作人员，决不允许他们擅权干政、谋取私利，不得纵容他们影响政策制定和人事安排、干预日常工作运行，不得默许他们利用特殊身份谋取非法利益。

要做到这些，就要树立政治意识、团结意识、程序意识、组织意识、原则意识。

“其身不正，虽令不行；其身正，不令而行。”人心是最大的政治，守纪律讲规矩的政党才能得民心。在“减少腐败存量、遏制腐败增量、重构政治生态的工作艰巨繁重”的今天，强调规矩，也是改善政治生态的必要之举。

2015年，是全面深化改革的关键之年，也是全面依法落实依法治国方略的开局之年。要全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国，离不开“全面从严治党”，因为这是前三者的政治基础和根基。而守纪律、讲规矩，就是全面从严治党的最重要抓手。

“治理一个国家、一个社会，关键是要立规矩、讲规矩、守规矩。”习近平说。

                                             （来源： 人民日报海外版）

党的政治纪律和政治规矩是具体实在的

董 芳

    党的政治纪律和政治规矩是全体党员的行为规范和行动准则，也是党的凝聚力、战斗力的重要体现和可靠保证。其中，党的政治纪律是硬约束和高压线，是党的全部纪律的基础，党的组织纪律、工作纪律、群众纪律等是党的政治纪律在各个环节的反映，故《中国共产党纪律处分条例》分则中将“违反政治纪律的行为”放在第一章，进一步凸显了维护和执行党的政治纪律的极端重要性。

　　必须遵守政治纪律、政治规矩
　　党的政治纪律是各级党组织和全体党员在政治方向、政治立场、政治言论和政治行为方面必须遵守的规矩，是维护党的团结统一的根本保证，是最重要、最根本、最关键的纪律。党的政治规矩是我们党在长期实践中形成的政治规则、组织约束、优良传统和工作习惯，既包括成文的纪律，也包括自我约束的不成文的纪律。

　　我们党历来高度重视党的政治纪律和政治规矩。1927年，党的五大通过的《组织问题议决案》即明确提出“政治纪律”一词，并指出“党内纪律非常重要，但宜重视政治纪律，不应将党的纪律在日常生活中机械的应用”。1980年，邓小平同志在《目前的形势和任务》中指出，“一个党如果允许它的党员完全按个人的意愿自由发表言论，自由行动，这个党当然就不可能有统一的意志，不可能有战斗力。”同年，邓小平同志在《贯彻调整方针，保证安定团结》中进一步指出，“各级组织、每个党员都要按照党章的规定，一切行动服从上级组织的决定，尤其是必须同党中央保持政治上的一致。这一点现在特别重要。谁要违反这一点，谁就要受到党的纪律处分。党的纪律检查工作要把这一点作为当前的重点。”2015年1月，习近平同志在十八届中央纪委五次全会上严肃指出，“严明政治纪律和政治规矩”，“把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置”。

　　政治纪律、政治规矩核心是什么

　　改革开放以来，中央通过修订党章以及制定《关于党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党内监督条例（试行）》等党内法规，重申和强调党的政治纪律；中央纪委历次全会都把严肃政治纪律和政治规矩作为重要任务，并多次提出政治纪律和政治规矩方面的具体要求，还专门制定了《关于党员干部严格遵守党的政治纪律不准听信、传播政治谣言的通知》等规范性文件，有力地维护了党的政治纪律和政治规矩。

　　遵守党的政治纪律，最核心的，就是坚持党的领导，坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求，同党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威。

　　遵守党的政治规矩，最核心的，就是要做到习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上提出的“五个必须”，即：必须维护党中央权威，决不允许背离党中央要求另搞一套，必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，听从党中央指挥，不得阳奉阴违、自行其是，不得对党中央的大政方针说三道四，不得公开发表同中央精神相违背的言论。必须维护党的团结，决不允许在党内培植私人势力，要坚持五湖四海，团结一切忠实于党的同志，团结大多数，不得以人划线，不得搞任何形式的派别活动。必须遵循组织程序，决不允许擅作主张、我行我素，重大问题该请示的请示，该汇报的汇报，不允许超越权限办事，不能先斩后奏。必须服从组织决定，决不允许搞非组织活动，不得跟组织讨价还价，不得违背组织决定，遇到问题要找组织、依靠组织，不得欺骗组织、对抗组织。必须管好亲属和身边工作人员，决不允许他们擅权干政、谋取私利，不得纵容他们影响政策制定和人事安排、干预日常工作运行，不得默许他们利用特殊身份谋取非法利益。

　　违反政治纪律、政治规矩必受处理
　　对违反党的政治纪律和政治规矩的，处理依据主要包括但又不限于《中国共产党纪律处分条例》第六章“违反政治纪律的行为”的规定。该章共15条，主要规定了6类违反政治纪律和政治规矩行为的处理依据。

　　一是拒不执行党和国家的方针政策和重大工作部署、决定（第50条）。主要是指对中央的决策部署有令不行、有禁不止，搞“上有政策、下有对策”；在贯彻执行中央决策部署上打折扣、做选择、搞变通；故意作出与党和国家的方针政策和重大工作部署、决定相违背的决定等。

　　二是散布违背党的理论和路线方针政策的意见（第46条）。主要是指散布违背党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验或者重大方针政策的意见，如诋毁中国特色社会主义理论体系，反对四项基本原则和改革开放等。

　　三是公开发表违背中央决定的言论（第46条、第54条第2款）。主要是指以文章、演说、宣言、声明等形式，公开发表违背中央决定或者有其他严重政治问题的言论。

　　四是泄露党和国家秘密（第52条、第138条）。主要是指参加国（境）外情报组织或者向国（境）外机构、组织、人员非法提供情报；丢失秘密文件资料或者泄露党和国家秘密等。

　　五是参与各种非法组织和非法活动（第45条、第48条、第49条、第51条、第55至57条）。主要是指组织、参加反对党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验或者重大方针政策的集会、游行、示威等活动；组织、参加旨在反对党的领导、反对社会主义制度、敌视政府或者危害国家安全的非法组织；组织、参加会道门或者邪教组织；在党内以组织秘密集团等方式进行分裂党的活动；挑拨民族关系或者参加民族分裂活动；组织、利用宗教活动、宗族势力反对党和政府等。

　　六是传播政治谣言及丑化党和国家形象的言论（第58条）。主要是指违反《中共中央关于加强和改进党的作风建设的决定》等规定，编造、传播谣言，丑化党和国家形象。

　　落实“两个责任”必须维护政治纪律、政治规矩

　　党的各级组织要认真履行党风廉政建设主体责任，自觉担负起执行和维护政治纪律和政治规矩的重要职责，加强对党员遵守政治纪律和政治规矩的教育。对违反党的政治纪律和政治规矩的地方、部门和单位，要坚持“一案双查”，突出问责，通过问责，把责任落实下去。

　　党的各级纪律检查机关要自觉履行党风廉政建设监督责任，切实把维护党的政治纪律和政治规矩放在首位，严肃查处违反政治纪律和政治规矩的行为，坚决维护中央权威。要强化对纪律执行情况的检查，深入开展纪律监督，增强组织纪律性，坚决纠正无组织、无纪律问题，严肃查处欺骗组织、对抗组织行为。

　　党的奋斗目标越宏伟、任务越艰巨，就越要讲规矩、守纪律，统一意志、统一行动。遵守政治规矩是讲党性、讲政治的具体体现。党员领导干部特别是高级领导干部，必须遵守政治规矩，以更强的党性意识、政治觉悟和组织观念要求自己。党员、干部要深刻认识到政治纪律无小事，严明政治纪律关系党的兴衰存亡。要始终牢记自己的第一身份是共产党员，自觉维护党的集中统一。

       （来源：《中国纪检监察》）

（作者单位：中央纪委案件审理室）

湖北省举办政治纪律和政治规矩集中教育培训班

    湖北日报讯 （记者张进）21日，全省副厅级以上党员干部政治纪律和政治规矩集中教育培训班，在省委党校开班。省委举办此次培训班，旨在深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话、王岐山同志讲话和十八届中纪委五次全会精神，促使全省各级党员干部把思想和行动进一步统一到中央和省委要求部署上来，真正让纪律严起来，把规矩立起来。

　　省委书记李鸿忠作辅导报告。省长王国生，省政协主席杨松，省委副书记张昌尔，省委常委王晓东、阮成发、侯长安、张岱梨、尹汉宁、傅德辉、黄楚平、贺家铁，省人大常委会党组书记、常务副主任李春明，省领导田承忠、赵斌、王玲、曹广晶、许克振、甘荣坤、曾欣、范兴元、郑心穗、王振有、陈天会、肖旭明、郭跃进，省人民检察院检察长敬大力，武汉市市长万勇等出席开班式。开班式由侯长安主持。

　　开班前，省领导与学员们一起观看了电影《忠诚与背叛》，重温我党从严治党的历程，进一步增强了对严守党的政治纪律和政治规矩极端重要性的认识。

　　李鸿忠说，政治纪律与政治规矩，是政党生存发展的生命线。世界各国政党的兴衰史表明，一个政党必须注重维护政治纪律和政治规矩，强化团结统一，才能保持强大的凝聚力和旺盛的生命力。政治纪律和政治规矩一旦废弛，就是政党衰亡之时。我们党历来高度重视政治纪律和政治规矩，并始终严肃对待和严厉惩处违反政治纪律和政治规矩的行为。

　　党成立90多年来的实践证明，严守政治纪律和政治规矩，是我们党发展壮大、夺取革命、建设和改革胜利的重要保证。落实“四个全面”战略布局特别是全面从严治党要求，严守政治纪律和政治规矩是基础和关键。全省广大党员干部要深刻认识政治纪律和政治规矩的极端重要性，始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，切实履行好严守政治纪律和政治规矩的政治责任和政治义务，以实际行动推进“四个全面”战略布局湖北实施。

　　李鸿忠指出，我省党员干部队伍的主流是好的，但违反政治纪律和政治规矩的现象，在全省各地仍有不同程度的存在。我们要认真学习习近平总书记关于严明政治纪律和政治规矩的重要论述，对照“五个必须”和“五个绝不允许”的要求，深入查摆自身存在的问题，把严明政治纪律和政治规矩落到实处。一要坚定理想信念，补足精神之“钙”，做马克思主义的忠实信徒，对中国特色社会主义理论体系真学真懂真信真用。二要坚持党性原则，遵规守纪、谨言慎行，与党中央保持高度一致，坚决维护党中央权威。三要信守入党誓词，把遵守政治纪律和政治规矩作为义务，自觉遵循、严格遵守。四要永葆绝对忠诚于党的政治品格，做到光明磊落、襟怀坦荡、表里如一、不怀二心。五要严肃党内政治生活，对党员干部存在的苗头性问题，抓早抓小，及时教育、提醒、纠正；对违反政治纪律和政治规矩的行为，要严肃查处问责。六要认真履行主体责任，全省各级党委（党组）主要负责同志要切实担当起“第一责任人”的责任，既严于律己，又敢抓敢管、严抓严管、带好班子、管好队伍，以上率下、示范带动，营造良好政治生态。七要切实落实监督责任，全省各级纪检监察机关要严格履职尽责，对违纪违规现象严格执纪问责，做到“真兑现”、“硬挂钩”，形成责任体系的闭环效应。

　　侯长安主持时说，李鸿忠同志的报告，体现了省委严明政治纪律和政治规矩的政治自觉和鲜明态度。全省广大党员领导干部要加强学习早入门，全面深入把握政治纪律和政治规矩的基本内涵和要求。结合实际“照镜子”，按照严守政治纪律和政治规矩的各项要求进行对照检查，加强整改落实。找准抓手出实招，把严守政治纪律和政治规矩有机融入到管党治党的各个方面、各个环节。全省各级党组织要迅速传达学习李鸿忠同志讲话精神，精心组织好分级培训、强化对党员干部的监督管理，全省各级纪检监察机关要严肃查处违纪违规行为，把严守政治纪律和政治规矩的主体责任和监督责任落实到位。

省人大常委会秘书长乔余堂、省政府秘书长王祥喜、省政协秘书长刘安民，各市州、县市区党政主要负责人，省直各单位、部分高校、省属国有企业主要负责人等参加培训班。

                                                  （来源：荆楚网）

我校开展党员干部政治纪律和政治规矩集中教育
    （记者徐燕）4月2日， 我校党员干部政治纪律和政治规矩集中教育暨2015年纪检监察工作会议在迎宾楼报告厅召开。会议布置了2015年学校纪检监察工作，认真学习传达了习近平总书记在十八届中纪委五次全会上的重要讲话精神和李鸿忠同志讲话精神，对全校副处级以上党员干部进行了政治纪律和政治规矩的集中教育，对于全校党员干部守纪律、讲规矩提出了明确要求。在校校领导，全校副处及以上党员干部参加了会议。
　　校党委副书记、纪委书记成金华主持会议。
　　成金华首先代表学校布置了2015年学校纪检监察工作。他要求学校各单位、各级党员干部要深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，认真学习贯彻中央纪委五次全会精神，进一步落实党风廉政建设党委主体和纪委监督责任，从严治党、依规治党，确保党的纪律刚性约束，把党风廉政建设和反腐败工作放在更加突出的位置，为学校事业发展提供坚强保证。
　　人事处、基建处、党委组织部、党委学工部、新校区建设指挥部、后勤保障处、远程与继续教育学院、中地大资产经营公司等代表单位主要负责人签订了《廉政承诺书》和《二级单位党风廉政建设责任书》。
　　党委副书记朱勤文传达了《中共湖北省委办公厅关于开展政治纪律和政治规矩集中教育活动的通知》，介绍了活动目的、意义、时间、教育对象、教育内容、形式、活动安排及有关要求等。
　　校党委书记郝翔作报告。他首先学习传达了习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上的重要讲话精神和李鸿忠同志讲话精神。
　　郝翔要求，全校党员干部要在认真学习领会党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平同志系列重要讲话精神的基础上，从六个方面狠下功夫，切实做到守纪律、讲规矩：一是要筑牢理想信念。作为中共党员，共产主义是我们应该秉持的理想信仰，是党性最基本的要求；二是切实履行遵守政治纪律和政治规矩的义务。入了党，就意味着多了一份责任和义务，就成了有着特殊政治责任的公民，不仅要带头知法守法，还要在政治上对党忠诚、行动上遵守党纪、服从组织决定。严守党的政治纪律和政治规矩是每个党员的纪律底线，也是基本义务。三是要对党忠诚老实。对党忠诚就是要做到光明磊落、言行一致，特别是在涉及重大政治立场、原则面前，要保持清醒头脑。四是是要做严守政治纪律和政治规矩的清醒人、明白人和局中人。当前，最核心、最根本的原则就是要在思想上政治上行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，要正确处理好领导干部个人上下级之间的关系。五是严守党的政治纪律政治规矩，切实维护党的团结。主要负责人要带头严守政治纪律政治规矩，切实肩负起主体责任，管好队伍、带好班子，要敢抓敢管，敢于担当，敢较真碰硬。六是要强化监督责任。纪委担负监督执纪问责之责，维护政治纪律和政治规矩的严肃性。纪委执纪范围包括政治纪律、组织纪律、财经纪律、工作纪律等各项纪律，其中的政治纪律是核心纪律。
　　郝翔强调，遵守党的政治纪律和政治规矩是每个共产党员的基本政治义务，作为高校的党员领导干部，要认真贯彻执行党的教育方针政策，将严明政治纪律、严守政治规矩切实落实日常工作生活中去，把握社会主义的办学方向，为党和国家培养合格的建设者和可靠接班人。
　　成金华做会议总结。他要求，全校各级党员干部要深刻认识严明政治纪律和严守政治规矩的极端重要性，把政治纪律和政治规矩集中教育工作作为当前一项重要政治任务抓：一是加强领导，二级单位主要负责人要带头学习，带头作辅导报告。副处级以上党员干部要积极参加所在二级党组织集中研讨活动，并起到引领、带头作用；二是统筹兼顾，各二级党组织要把集中教育活动与学校深化以学术卓越计划为核心的综合改革和各单位业务工作结合起来，使集中教育活动起到增强凝聚力、提高战斗力的作用；三是纪委、组织部门要加强对各二级党组织开展活动情况进行督促检查和指导，发现问题及时提醒和纠正。各部门和各二级党组织要注意活动的边开展边总结，形成好的经验。

                                                    （来源: 地大之声）

