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地球科学学院研究生团学联
地学院研会设置六个职能部门，共13人，服务全院458名硕士、158名博士。
2015年地学院第二十六届研究生科技论文报告会在主楼地质斋举行，共计130位选手参加。选出一等奖8名，二等奖9名，三等奖10名，优秀奖15名，代表地学院参加校第二十六届科技论文报告会。在校级科报会中，我院取得优异成绩，获评“先进集体”称号，其中学生获校级特等奖1名，一等奖3名，二等奖4名，三等奖9名。全院共设各类学术讲座六大类，分别从邀请老师主讲、师生交流、学生交流三个层次入手，15年3月至16年3月举办学术讲座共计百余次，其中地球科学论坛62次，形成了4230，即每周四下午2:30定时举办的成熟模式。通过对本院学生对于讲座态度的调研，新增魅力女性论坛、优秀研究生交流会等新型交流会，引起了兄弟院系的关注，获得了本院学生的一致好评。
面对就业压力大的问题，除了积极为本院学生提供就业信息以外，研会调研得出本院同学的就业需求。分别邀请专业老师和有成功经验的师兄，举办了四期不同类型的就业求职经验交流会，引起了本院学生的极大关注。为了丰富本院学生课余生活，研会年度内举办篮球赛、羽毛球赛等九大文体活动，与其他兄弟院系的较量中也取得了佳绩。

公共管理学院研究生团学联
公共管理学院研究生团委和学生会联合会（以下简称研团联）以《公共管理学院研究生团学联工作手册》为准则，现有主席团、办公室等9大部门，实行部门活动负责制和互助部门制度；另外确立了月月评制度，巩固了研团联和各班团间密不可分的合作关系。多年的发展形成了每月“4个1”的组织文化：一次主席团和部长联席会，一次部门例会，一次全员大会，一次内部文体交流。
研团联积极配合学校活动，获得2015年“校级研究生优秀集体”、2015年研究生科技论文报告会优秀组织奖、十佳歌手冠军、校运动会总分第四及最佳组织奖等荣誉。研团联举办活动前注重需求调研，在“私人定制”的传承下，自身开展“党建之光亮精神”、“科研之灯引学习”、“文艺之花沁心脾”、“体育之赛强身体”、“服务之风美生活”、“培训之路铺前程”等一系列活动。除科技论文报告会等学科竞赛以外，进一步强化“致公论坛”品牌活动，全年组织15期学术讲座和11期学术沙龙，科研成功立项17项、结题9项。结合迎新晚会、寝室文化节、联谊舞会等活动让公管研究生遇见更美好的风景，通过本研合作“我的歌声里”、“运动的青春最活力”以及女生节“祝福日”、植树节“和绿植有个约会”、心理健康日“爱的抱抱”等活动让公管研究生遇见更美好的自己。
公之为言善行思，管铸新风书蓝图，研而不厌笃成志，团结一心写春秋，联创奇迹劲方遒！

环境学院研究生会
中国地质大学（武汉）环境学院研究生会是在学校党委领导下，在环境学院党总支具体指导下，依照法律、学校规章制度和自己的章程独立开展工作的研究生群众组织。环境学院研究生会以“全心全意为研究生服务”为宗旨，努力搭建青年全面健康发展平台，推进思想政治素质和学术科研、体育、文化的培养，推进面向广大研究生同学的思想、科技、生活、信息等多方面服务的发展，推进研究生学生组织及研究生会自身建设，在学校培养“品德优良、基础厚实、知识广博、专业精深”人才和建设世界一流大学的进程中发挥了积极作用，做出了自己独特的贡献。
环境学院研究生会设主席一名，副主席三名，共设置主席团、组织部、秘书部、宣传部、学术部、体育部、文艺部机构。以“强化组织队伍建设、浓厚科技文化学习氛围、提高服务学生能力”为主线，坚持“自我服务、自我教育、自我管理”， 通过加强研究生会组织队伍建设和服务能力建设，以活动为载体，丰富学生课余生活，进一步浓厚学院科技文化氛围，为提升广大研究生核心竞争力做出积极努力，完善工作机制、打造服务平台，把握机遇、锐意进取，积极推进和谐校园建设，努力使研会工作走上新台阶。

计算机学院研究生会
过去的一年里，我院研究生会按照学校工作部署，从学生会的服务本质出发，围绕广大研究生同学的切实需求，展开了一系列科研、学术、艺体、人文等各类丰富多彩的活动，让研究生焕发出属于青春的活力。

一、研服务之本——夯实基础，完善服务
1、从研究生会自身建设出发，合理构建干部队伍；用严格的规章制度规范自身组织建设，努力让制度成为一种“习惯”；
2、注重团结壮大我们的干部队伍。将研究生班团干部与研究生党支部干部紧密团结在一起，构建干部群，设立学院研究生工作的信息传达和工作开展机制，开设研究生干部例会，定期开展主题交流活动；
3、努力为研究生搭建科研、创新、创业平台。结合各类科研项目，打造特色科研团队，组织开展各类学术活动，鼓励学术参与各项科技赛事；
4、注重对研究生身心健康的关怀。定期追踪研究生健康状况，积极倡导开展各类运动锻炼，实时关注心理健康问题。

二、究学生之需——引领先进思潮，追求学术卓越
1、从党建思政引领入手，围绕研究生示范党支部建设工程，开展第四届“支部书记讲党史”暨“两学一做”学习交流会报告会等活动；
2、结合时下新媒体的发展，利用网络平台开辟计科先锋人物等栏目，用更生动开放的方式引领研究生思想；
3、举办院二十六届研究生科技论文报告会、“OfferMe”特色就业论坛、全国高校移动互联网应用开发创新大赛等赛事来满足同学们的学术科研需求；
4、持续开展“图灵论坛”、十佳品牌学术活动“第九届研究生编程技能测试大赛”，提升研究生动手实践能力。

三、生青春之花——用艺体浇灌，用人文陶冶
1、举办院研究生羽毛球赛、元旦游谊会等活动，鼓励研究生走出实验室，享受生活；
2、通过“我的实验室我呵护”、“你的心愿我实现”活动，打造烘托良好的人文氛围。
我们时刻铭记这我们的服务使命，在努力为我院研究生做好服务工作的路上，我们从不停歇！

材料与化学学院1201503班
材化学院1201503班成立于2015年9月，班级共20名同学，其中党员（含预备）5名。班级虽小，但班级秉持“党员带团员，学术走出来”的理念，由党员与班委牵头，让每一位同学参与其中。班级定期开展学术交流活动，在不到一年的时间里，班里同学共发表3篇SCI（T3）论文，申请实验室开放基金6项；此外，在班级党支部的带领下，定期举行组织生活会与支部特色活动，包括“‘两学一做’研讨会”，“十八届五中全会精神学习会”与“抗战支部讲坛”，活动由党员牵头，全班参与。同时，班级也会组织各种类型的文体活动丰富每一位班级同学的生活，研究生元旦晚会上，班级同学坚持“一个都不能少”的原则，全部参与其中，为元旦晚会的举办做出了巨大贡献。校外环保公益活动上，党支部与班级的每一个同学都在结合自身“能源与环保”相关的专业优势，去宣传环保理念并进行调研与推广。班级同学一起讨论学术，一起交流实验出现的问题，一起郊游，一起做饭，一起做公益，一起共建我们的1201503班。

自动化学院2015级研究生班
自动化学院2015级硕士研究生研一班班委成员，以“多学习，多锻炼，多交流”为宗旨，组织全班同学开展集体活动，用良好的班级活动强化同学感情，促进班级团结，调节思想情绪，巩固学习成果。
为帮助大家在学术上寻求突破，拓宽学术视野，班级积极参加研究生学术年会，旨在与各个研究领域上有丰富经验的教授、老师进行交流，聆听学术报告，启发同学们的创新思想和研究方法。
在学术研究中，班级成员取得较为丰富的研究成果。三人各自发表学术论文一篇，其中一篇学生为第一作者；另两篇导师为第一作者，学生为第二作者；同时三人均完成了实用新型专利。班级中十二名同学带着自己的论文参加了会议，十一名同学参与实验室基金项目并取得研究进展，大部分同学都能积极参与导师的研究项目。
在潜心科研的同时，保持身体健康也同样重要。在运动会中，班上同学踊跃报名，积极参与运动会开幕式走方阵工作，展现良好班级风采；比赛项目中齐心协力，展现顽强拼搏的体育精神和高度的班级凝聚力。
为丰富同学的课余生活，班级组织同学积极参加十佳歌手大赛、毕业生篮球赛等文体项目，通过丰富的课外活动，展现同学个人形象，更增进了大家之间的交流合作，使班级同学在研究生初始阶段便很好的融合在一起，共同创造出积极团结的科研生活环境。

地球物理与空间信息学院1041401班
中国地质大学（武汉）地球物理与空间信息学院1041401班于2014年9月正式成立，专业均为地球物理学（学术学位硕士），全部由不同学院成绩优异的本科生保送就读。班级成员涵盖湖北、湖南、河南、山东、江西、北京六个省市，男生11人，女生3人。1041401班是一个团结奋进、充满活力、凝聚着14个来自五湖四海的青年的热情与爱心的集体，在学术科技、支部建设等各个方面都取得了显著的成绩。班级成员思想上进，积极向党组织靠拢，1041401班党支部目前发展有8名正式党员，1名预备党员，以及4名入党积极分子。
班级学习与学术氛围浓厚、成绩突出。全班在上学年中整体平均成绩87分，在学院名列前茅。目前英语四级通过率100%，六级通过率78.6%，另有4人有着不错的雅思托福成绩；在科研活动上，班级成员积极参与导师科研项目以及各种科研实践活动，学术活动表现优异，学术论文发表成果丰富，各类学术会议参与度高。目前第一作者的学术成果有：1篇T3级别SCI论文，2篇EI级别论文，5篇中文核心期刊论文，另有10篇会议论文。
在2015-2016年期间，班集体在奖学金方面以及评优方面也收获颇丰。1人/次获得2015年国家奖学金，4人/次分别评选为校级优秀研究生、研究生干部、单向优秀，此外还有3人/次被评选为院级优秀研究生、研究生干部、优秀党员。

公共管理学院12015171班
公共管理学院12015171班是由32名同学组成的大家庭，团（党）支部也依托班集体设置，其中19名正式党员，9名入党积极分子。32颗心紧紧围绕在以班团（党）支委为核心的组织周围，展现出12015171班强大的凝聚力与向心力。
学风建设方面，四级通过率100%，六级通过率86%，全班98%的同学平均成绩80分以上，8人学位课加权平均分85分及以上。
学术素养方面，周典在T5级期刊《湖北社会科学》发表论文1篇《国家资源型城市黄石市行政区划优化问题研究》；黄晓路项目申请“反梯度理论视角下我国矿产资源扶贫开发模式研究”成功立项；黄晓路、王家琪、潘蒙蒙主体负责编辑的院刊《公共管理论坛》上，10余位同学投稿并录用。
党团建设方面，支部代表队获“‘两学一做’知识竞赛”学院第一名；支部成功申请“理论宣传型”示范党支部创建，共开展线下的理论宣传活动2期，实践宣传活动3期，如“缅怀先烈、砥砺前行”扫墓活动、“世界水日”节水宣传活动、“伸出你的手，认领鲁甸灾区儿童心愿包”爱心志愿活动等。
文体建设方面，1#532获“2016年度风采女生节团结友爱型宿舍”；程媛、高华阳组合以及上官苏佩荣获“校园十佳歌手”；第九届校运动会上，雷亚蝶获女子800米第七名，我班主体参加的集体项目中，齐心协力跑获第一名，摸石头过河获第二名，集体跳绳、拔河比赛获第四名。
过去的一年我们荣誉载身，硕果累累。未来，我们定会乘风破浪，再创辉煌。

工程学院2014级硕士研究生三班
工程学院2014级硕士三班由33名来自全国各地的同学组成，以斗志昂扬的精神面貌在地大共同奋斗了两年，班级成员逐渐成长为地大的“老同志”，但在创新创造、拼搏奋斗进取上始终保持着新风貌。两年来，班集体的突出特色可以归纳为3个方面：（1）思想进步，学习优异：班级现有党员25人（占比75.76%），全体成员思想觉悟高，政治意识强，努力培养自己成为社会主义合格建设者和可靠接班人；班级同学认真学习，加强提高自己的文化素养，在课程业务中取得优异的成绩，全班同学总成绩平均分为86.48分，其中个人成绩平均分达到85分以上的有23人。（2）潜心科研，成果丰硕：班级倡导“自主学习—小组讨论—集体交流”的科研学习模式，因此班级成员在科学研究中取得优异的成果，截至目前，班级同学发表文章50余篇，授权专利10项，获得院级以上奖励15人次，参加国内外学术会议7人次。（3）团结协作，塑造优秀：通过定期举办活动浓厚班级集体氛围，通过积极参加学校和学院的各类比赛提高团结协作意识，旨在塑造班集体优秀、团结、坚定、向上的优秀品格。过去的一年里，以学术纵横论坛窗口，提供给班级同学展示和交流学术成果的机会；以定期的班级篮球友谊赛为平台，促进全体成员互相交流感情、提升向心力；以参观革命纪念馆、遗址为抓手，通过“我参与、我交流、我感悟”的过程铭记先烈、奋发图强。
过去的一年里，班集体和党支部积极参加学院和学校举办的各项活动，先后荣获“工程学院优秀党支部”、“工程学院十佳党支部”、“工程学院研究生篮球赛第四名”等诸多荣誉和称号，先进事迹曾在研究生院官网上被报道。

资源学院矿产普查与勘探二班
“矿产普查与勘探”是中国地质大学国家级重点学科“地质资源与地质工程”下属的一个二级学科。资源学院矿产普查与勘探二班成立于2015年9月，汇集了该专业23名优秀研究生，其中3人为直博生、9人硕博连读，学术型硕士11人。
这是一个年轻的充满活力的集体，也是一个以科研为导向，学术氛围浓厚的集体。班委认真开展各项学生工作，积极为班级同学创造一个良好的班级环境，并养成优良的学习习惯和科研氛围。在成立不到一年的时间里，班级同学认真学习专业知识，成绩名列学院前茅；充分发挥学科优势，在各自导师的指导下，积极投身科学研究，依托科研项目，在2015-2016学年内在国内国际期刊上发表学术论文6篇，会议论文（摘要）7篇；踊跃参与各类科技活动、国内外学术会议，并且获得了丰硕的成果：校级科技论文报告会特等奖1人、一等奖1人，6人参加国际学术会议、3人参加国内学术会议，并作报告，相关成果发表在会议论文中；在学校学院各类活动中也可看到同学们活跃的身影，7人参加研究生运动会，并且取得优异成绩，为资源学院拿下团体总分第二作出了巨大贡献。
展望新的学年，矿产普查与勘探二班全体成员继续砥砺前行。正像电影《年轻的一代》主题曲《勘探队员之歌》里唱的“我们有火焰般的热情，战胜了一切疲劳和寒冷，背起了我们的行装，攀上了层层的山峰，我们满怀无限的希望，为祖国寻找出富饶的矿藏。”是的，我们就是现代的勘探队员，我们就是年轻的一代，我们为祖国寻找富饶的矿藏而努力奋斗！
