附件1
博士论文匿名评审资格审查流程
第一步：送审前，博士研究生应确定已完成以下工作：
1、本人已在学院注册。
2、课程已修完并已经打印答辩专用成绩单。
3、网上开题报告已登陆，且开题报告和查新报告纸制本已交到学位办。
4、已在研究生信息系统里登记发表文章情况和获奖等信息。
5、论文送审已征得导师同意。
第二步：本人申请：
登陆研究生信息管理系统，在[学位管理]->[匿名送审查询]模块下：
1、执行[送审申请]功能，填写送审申请信息，提交成功后，系统会提供《博士学位论文审查意见表》和《在学期间学术成果汇总表》下载，研究生需完整填写其内容，打印后由导师、学院签字、盖章。
2、执行[上传PDF格式论文全文]功能，将学位论文的WORD电子档转换为PDF格式文件，需隐去本人及导师姓名、学号、项目名称、个人简介、致谢等内容。上传完成，研究生可自行测试文件地址的正确性。PDF格式论文应小于10M，最多不超过20M。
第三步：学院初审：
将在学期间所有学术成果的证明材料交到研究生秘书处审核。包括学术论文、专著、科研奖励、专利等，所有学术成果均应为在学期间取得，发表的学术论文必须符合中地大研字[2010]33号和中地大研字[2013]54号文件要求。
学校认定的核心期刊、重要期刊等刊物可在研究生信息管理系统中查询。
第四步：学位办审核：
博士生携带以下材料到研究生院学位办申请送审：
1、纸质材料：
①学院审核合格的学术成果证明材料，具体要求如下：
已经刊出的刊物，需提供刊物封面、目录、文章正文的复印件；
检索的论文，需提供检索证明、文章正文的复印件；
待刊的论文，需提供录用证明原件、版面费发票原件、文章正文复印件，且录用证明要明确写明文章刊出的具体时间；
专著需提供封面、版权页、目录复印件；
科技奖励需提供获奖证书复印件；专利需提供专利证书复印件。
②《博士学位论文审查意见表》。
③《在学期间学术成果汇总表》。
2、电子材料：
①学位论文中文摘要PDF格式，隐去本人及导师姓名。
②《在学期间学术成果汇总表》word档。
同等学力博士除提交以上材料外，须同时提供硕士学位证书、最后学历证明原件、科技奖励证书的原件及复印件。如硕士学位是国内获得的，需提供教育部学位与研究生教育发展中心出具的认证证明（办理要求及程序详见学位网：http://www.cdgdc.edu.cn/rz/）；如硕士学位是在国（境）外获得的，需提供教育部留学服务中心出具的认证证明（办理要求及程序详见中国留学网：http://www.cscse.edu.cn/publish/portal0/tab179/）。原件在校学位评定委员会召开后退还本人。
第五步：学位办审核具备送审资格后，05级以前（包含05级）博士生由学位办开具“博士学位论文同行专家匿名评审费通知单”，由学生本人自行到财务处缴费，将缴费回执单返回学位办。06级（包含06级）以后博士研究生无需自行交纳评审费，该部分支出将有财务处从博士生第三年的业务费中划拨。
第六步：所有手续办理完毕之后，学位办统一安排委托送审事宜。匿名评审意见返回周期为40-50天。博士生可登陆研究生信息管理系统，适时查阅并自行下载送审返回意见。
第七步：送审意见全部返回后，研究生需填写《博士研究生学位论文答辩委员会组成审批表》（“研究生院主页—资源下载—学位—学生专用答辩材料-全日制学术博士（同等学力博士）”中下载），提交到学位办，审核通过后领取答辩材料袋和选票。
为确保外审意见及时返回，博士生有足够的时间修改论文，请严格按照外审截止时间办理论文送审手续，逾期将不予受理。
学位办只受理当前学期申请学位人员的外审申请，外审成绩也只对当前学期有效。逾期未答辩者需重新办理外审相关手续。
