附件一：      

               第八届研究生运动会竞赛细则
一、比赛办法：
（一）竞赛分组及顺序均由赛事组委会统一抽签排定。
（二）竞赛项目规则
1、8×50米接力：

    各队出8名队员（其中至少有3名女生，1名教师）。参赛队员按指定跑道进行比赛，每人50米，往返迎面接力，总用时为该队比赛成绩，按成绩取前八名。

2、摸石头过河：

    各队出4名队员（其中至少有1名女生，1名教师），使用三块砖头进行比赛，每一个队员比赛时手脚不可以接触地面，接触一次，时间多记1秒。比赛为往返迎面接力赛，每个队员的比赛距离20米，四个人全部完成比赛所用时间为该队比赛成绩，按成绩取前八名。

3、夹球跳：

   各队出4名选手。分为两组（其中至少有1名女生，1名教师），比赛时，起点的第1人手拿接力棒，两脚夹一球，以跳跃方式前进，在跳跃过程中，球若掉落，须在原地夹好后再继续跳进，掉球1次，时间多记1秒。每组相距20米，往返迎面接力，按成绩取前八名。

4、集体跳绳：

   各队出10名选手（其中至少有3名女生，1名教师）和2名甩绳手（男生）参赛，共计12人。在2分钟时间内集体跳绳，中间若停顿再次开始跳，个数从原先的基础上继续累加，按成绩取前八名。若出现成绩相等，则加赛30秒。

5、我是乔丹：

    各队出5名选手(其中2名男生,2名女生,1名教师)。参赛运动员后退运篮球完成50米赛段（女生可以不采用后退运球方式）。行进途中不得持球跑，也不能双手触球。5人比赛时间和为该队成绩，按成绩取前八名。
6、齐心协力跑：

    各队出10名选手参赛（其中5名男生,4名女生,1名教师）按抽签分组，依照顺序进行比赛，10个人相邻的脚绑在一起，站成一排在同一的起跑线上，距离50米，中途若是绳子断了，必需倒回原地绑好绳子才能继续跑，取最后一名过终点的队员的时间为该队成绩，按成绩取前八名。

7、翻山越岭：

    各队出4名选手（2名男生,2名女生组成一组）。赛道长50米，比赛由两组往返接力完成。比赛开始前一人俯身做“山”。听到开始信号后，另一人双手撑队友背部越过队友并跑到下一个标记做“岭”，再由队友翻过。如此往复，直至到终点。起点设置一个标记，之后每隔5米设置一个标记。中途有未翻过障碍者，需再重新翻越。两组完成的时间总和为比赛成绩，按成绩取前八名。

8、袋鼠跳：

各队出8名选手(其中4名男生,3名女生,1名教师)，以四人为一组分别站在场地的两端，队员站在麻袋内，手提袋口向另一端跳去，距离为20米，然后将麻袋交给另一侧的队员。来回接力，直到最后一名队员手提麻袋跳完，结束比赛。8人比赛时间和为该队成绩，按成绩取前八名。

9、旋风跑：

    各队出10名选手（其中5名男生,4名女生,1名教师）按照抽签分组，依照顺序进行比赛，10人成一横队，用双手共同扶住一根中粗长竹竿，同时以50米的标志物为目标，并绕标志物一圈回到原地，所用时间为比赛成绩，按成绩取前八名。比赛途中手不得脱离竹竿，不慎摔倒可爬起继续。

10、蹲跳接力：

各队出8名选手（其中4名男生,3名女生,1名教师）。出发时运动员应侧向跑道，背靠背挽住手臂蹲在起点线。听到发令后，第一组由起点向终点线蹲跳（距离为20米）。两人都跳过终点线后，再跳回到起点线，然后第二组进行，依次类推。比赛途中，两人挽臂不可分开，如分开，则必须挽好后才能继续比赛。以最后一组返回起点计录时间，用时少者胜出，按时间取前八名。
11、智转呼啦圈：

各队出10名选手（其中5名男生,4名女生,1名教师），手拉手站一横队，当听到开始的口令时，排头的人迅速用右手拿起呼啦圈套在自己的右臂上，然后通过上下肢体的配合让呼啦圈穿过自己的身体，到达左臂。传给第二人，以此类推。使呼啦圈穿过所有人的身体，至最后一人左手为止，记录各队比赛用时，按成绩取前八名。比赛过程中队员必须手拉手不能松开，不能互相帮助，更不能用手指去钩呼啦圈。

12、拔河比赛：

各队出20名选手参赛（15名男生,5名女生，其中至少2名教师），各队按抽签分组，依照顺序进行淘汰比赛，每场比赛三局两胜，直至决出冠军。
二、录取名次及计分方法：
（一）各单项按成绩录取前8名，按名次依次计9分、7分、6分、5分、4分、3分、2分、1分。
（二）团体总分为各单项比赛得分总和，取前8名。若最后总分相同者，则比较所获单项比赛中第一名的次数，多者为胜，若获第一名次数相同，则比较所获第二名次数，多者为胜。以此类推。
